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1. CZĘŚĆ  FORMALNO-PRAWNA

1.1. Dokumenty

a. 'Xyypis i iv5rrys z hIielscouiego  Plaiiu  Zagospodarowaiiia  Przestrzeni

b. Mapa ao celów proiektowych

c. 0śyiadczenie.optaxyie.dysponoxvania  nientchomością  na .cele budowlane

1.2. Opinie  i uzgodnienia

a. Śląski XVojewódzki  Konsetwatot  Zabytków

1.3. Uprawnienia  projektantów

architektura

mgr  inż. arcli. Magdalena  Piątek,  upr. nt  53/06/SLOKK/II

.Kopie uprawnień  i zaśtviadczenia  o wpisach  do właściwych  izb zamieszczono  ria końcu  części

opisowej.
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2. czp,ść  ARCHITEKTONICZNO  - BUDOWLANA

2.1.  SPIS  RYSUNKÓW

ARCHITEKTURA

IŁys. J)ZT  1)tojekt  zagospodarowania  terenu 1:501)

2.2.  OPIS  TECHNICZNY

2.2.1.  Podctawa  cipiacuwau;«

Podstawa  opracowania:

a Z1eceriie  Tnwestota

a Mapa sytuacyjno-wysokościowa do celów proiektowych

a Oświadczenie  do  dysponotvania  gruntem  na  cele  budowlane

'  Inwentatyzacja  własna

a Ustawa  z dn.  23  lipca  2ó03  o ochtonie  zabytków  i opiece  nad  zabytkarni  (z pćń.n.  Zmianatni)

(Tstawa z dn. 7 lipca 1994 Prawo budowlane (z późn. zmianaą0

2.2.2.  Przedmiot  opracowania.

Ptzedmiotem opracowatńa iest projekt tenowacji zabytkowego ogrodzenia wokół

sanktuariim  Matki  Bożej  w Rychwałdzie

Zakres  podstawowych  prac  budowlanyd'»  obejmuje:

-  renowację  tynków  ogrodzetiia

-  wyrniana  uszkodzonych  elementów  (zadaszenie,  rynny  i tury  spustowe)

-  renowacja  elementów  karnieni'iycli

Dokutnentacja  obejmuje  gtaficzne  opracowanie  projektu  otaz  część  opisową.
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2.2.3.  Zasięg  oddziaływania  inwestycji:

Uwzględniając  lokalizacię,  chatakter  i parametry  istniejącego  budynku  otaz  przeividywaiiy  zakres

ptac  potencialne oddziaływanie nie obejmuje działek sąsiednich.

2.2,4.  Zagospodarowanie  działki:

Działka nr 2358,, na któtej zlokalizowana iest inwestycia, położone są na obszarze

jednostki sttuktutalnej 4 UKs - Tereny usług hi.fmr3r c*k*fnej  (lbszat ten podlega ścisłej

ochronie konserw.atotskiej (strefa ,,A"), ochronie ktaiobrazowej (strefa ,,K"), natotniast  sain

obiektwpisat'iy iest do tejesttu zabytków podnt  A -  531/87

Kościół  Parafialny  św. Mikolaja  stanowi  głSwtiy  elemem  zespoh.'i  budynków  twotzącycti

kompleks Sanktuariurn Matki Bożej Rychwałdzkiej, lyudowla zajmuie niewielką  posesję,  otoczoną

ciasno  tynkowanym  mutan  z obdaszkiem.  Główna  btatna  zlokalizowana  została  tia  odcinku

zachodnim mutu, naprzeciw wejścia głównego ao obiektu ; prowadzi ku dtodze doiazaowei;
furty  boczne  znajdują  się od pćAnocy,  poludnia  otaz  wschodu,  we wsch. natożikacl'i  muru

niewiellńe  kaplice.  Kościół  otacza  obejście  Z polbruku  i niewielkie  terenv  statannie  pielęgiiowanej

zieleni.  Patcela  kościelna  sąsiaduje  od pn.  z terenem  plebani  i budynków  uslugowo-

gospodarczych, oddzieIona od niego aleją, od wsd'i. ipd. otaczaią ią tereny rólne.

Doiazd do obiektu zapewniony iest z drogi wojewódzkiej Żysviec -  Sucha. Obiekt posiada

tv7statczające zabezpieczenie w miejsca patkingowe.

Projektowane  zagospodarowanie działki:  bez zrniaii w stosunku do istnieiącego,  zakres
prac  nie  wpŃywa  na zagospodatowanie  terenu

-  Zestawienie  powierzchni  (bilans  terenu  bez  zmian):

Powierzchnia  dzialki  tt  2358:  0,5112  ha

Povierzchniazabudoivy: 1005545m2

Poivietzchnia  dróg,  chodników,  dojść  utwardzonych  dla pieszych:  1425  m2

Powietzdxniaziełeni:  2681m2

-  Teren nie znajduje się w granicach  eksploatacji  górniczei
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-  Nie  występuje  zagtożenie  dla  środowiska  oraz  zdrowia  użytkowników  w zakresie

wynikającym  z zamierzonych  prac  budowlanycŃi.

- Nie  występują  uffaiuukOWauia  aiogące  powodować  komplikacje  pr2y  realizacji

przewidzianego  projektu.

-  Teren działki  znaiduje  gię  pod ochroną  kongerwatorską:  strefa ochrony

kongerwatorskiej  B,  obiekt  wpisany  do  rejestru  zabytków  pod  nr  A-531/87
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2,2,5,  Część  opisowa  projektu  architektoniczno  - budowlanego

2.2.S.1.  Przeznaczenie  i program  użytkowy  obiektu

Bez  zmian  -  ogtodzeriie  wokół  sanktuatium  Matki  Bożej  w Rychwałdzie

2.2.5.2  0pis  funkcji  i formy  architektonicznej.

Funkcia i fotma arcliitektoniczna obiektu nie ułega zmianie.

2.2.5.3.  Układ  konstrukcyjny  obiektu

Nie  ulega  zinianie.

2.2.5.4.  Opis  roiązań  zapewniających  dostępność  osoborii  iućpiłuó[)prńvVn','Yl.

Nie  dotyczy

2.2.5.5.  Pnrlqt*wnwr  yqłmt-niq  knr1@qv1,141p

Irace  budowlane  będą  połegać  tia renowacji  s częściowej  ivymianie  tynków  na murze

ogrodzenia,  czyszczeniu  oraz wymianie  uszkoctzonych  elementów  ogtodzenia.  Szczegółoivy

zaktes  prac  przedstawiono  w ptograrnie  renowacji.

2.2.5.6.  'mpływ  obiektu  na  środowisko  oraz  na  zdrowie  1udzi  i obiekty  sąsiednie.

Bez  ztnian,  nie  dotyczy

2,2,S,7.  Zakres  podstawowych  prac  budowlanych  i konserwatorskich

I'tace budowlarie będą polegać na renowacii i częściowei ivymianie tynłct'w na fnufZe

ogtodzenia, czyszczeniu oraz wymianie uszkodzon3ych elementów ogtodzenia -  wg programu

ptac  konserwatorskich

[i;"  ".=',B'='4t 7



2.3.  Program  prac  konserwatorskich

a, Ocena  spoistości  i wytrzymałości  tynku

Badariia ptzeptowadzono poprzez v7konanie odkęvek  watstuy tynku i podloża. łX7 ttakcie wizji

zauważono powaźnc ubytki, odspoienia tyiików oraz złuszczenia powłoki malarskiei. Oględziny

vryłaza}y  istnienie  duźycń  powierzchni  głuchych  -  odspojonyt=h  oa podloża  tynków.  Strefa

cokołowa mocno zdegtadowana, braki fta@nentów tvnku, widoczna degradacia ceglanego muru.

Za powód uszkodzeń W sttefie cokołowei uznano penettację tynku ptzez wody gtuntowe lub

opadowe,  szczególnie  tozbtyzgujące  się o posadzkę  i grunt.

Stan  tynków  i podłoźa  wskazuje  na konieczność  prac  remontow)rcb.  Zakłada  się  skucie  statego,

uszkodzonego  tynk-u  na  okolo  30u/o powietzchni  elewacji  mutu.

b.  Ocena  stanu  technicznego  istniejących  elementów  (w  tym:  murowanego  coko1u,

kamiennego cokołu, detali tzeżb stacii drogi krzyźowei z piaskowca, obróbek blacharskich,

pokrycia dachu dachówką, obtóbki blachatskie, rynien i rur spustow7ch otaz kutych ktat

stalowych  drzwi  btamnych.)

.Kainieniarka sttefy cokołowej oraz kamienne przypory wymagaią  czyszczenia i zabezpieczenia.

Strefa cokołowa mutowana wykazule  zriaczrie ubytki i zaso]enie.

Ocena  wykazuje  nieznaczne  ubytki  w istniejących  obróbkach  z blachy  micdzianej.  Rekonstrukcja

lub wykonanie now7ch obtóbek zgodnie z dokurnentacia tysunkowo-foto@a&zną -  detale

wykonać  z blacliy  miedzianej.

Renowacji  w)rmagają  kraty  stalowe,  zabezpieczające  otwory  btamne

Detale  rzeźb  stacji  drogi  ktzyźowej  zanieczyszczone,  również  biologicznie.  Wewnątrz  rvnien  i rut

spustoivych  znajdują  się  zanieczyszczenia  oraz  liście.  Poktycie  z dachówki  potośnięte  mchem,

uszkodzone  pojedyncze  dacl'iówki.

c. Wnioski  poprzedzaiące  projektowanie

1.  Korozja  biologiczna,  stan teclmiczny,  btak  spoistości,  otaz  ubytki  i istnienie  dużych

powietzchni  głuchych  tynkrSg  kwalifikują  je w ok.  30o;"o do  wyniiany  poprzez  skucie  i uykonanie

nos7ch.

2. Wykryte zasolenia, którvch oboniska znajdują się w części cokołowej, spowodowane są

zatówno podciąganiem  tvód gruntowych, iak również nanoszeniem zanieczys:zczeń ptzez ivodIr

opadowe  plynące  i odbite  od posadzki  i gruntu."  celu  li)cwidacji  i zapobieżeniu  kwitnięcia
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e]eivacji, należy zastosować system tynków tenowaąinyćh zgodnycli z teclinologia '«TA.
3. W killcu rniejscach ogniska korozji przenikn(4y w głąb murów ceglanych powoduiąc  id'i
destrukcje. We wszystkich tycb mieiscac}i należy osunąć  zniszczoną  strukturę  muru  ; ivykonać
mieiscowe uzupełri.ietiia  Z cegły pełnej. Na cokołach przewidziano położenie  tynMtv
renowacyjnych  pochłaniaiących  sole po caiym  obwodzie  ogtodzenia.

4. Podczas prac remontow5rch  tiale$ uwzględnić  wymianę  uszkodzonych dacttówek,
czyszczenie całości ol»daszku z azabtudzeń, mchu i potostów oraz czyszczenie detali t'zeźb stacii.
dto,cri  ktzyżoivej  wraz  z konserwacją  'tt4aściw)rmi  ptepatatami

4. W ramach  ptzyszlych  prac  remontow)rch  należy  ptzewid'zieć  osuszenie  fundarnentótv

poptzez wykotianie drenaż.u obwodowego otaz wykonanie przeporiy poziomei odcinającej  ściany
od fundamentów -  nie jest to iednak ptzedt'niotem tego opracowania.

d. Opis  prqr  rpmomciwych  i konserwatorskich

gemotxt  tynków

l. Strefa  ptzeznaczona  do wymiany  tynków.

Przygotowanie podtoża: uszkodzone tyriki cokołowe riale$ skuć (uwaga: po usunięciu tynków ze
sttc0 zdegradowanej należy równieź usunąć sttefę kontaktową -  ok. 80 cn'i od gtanicy
zawilgocenia). Kruche i zmurszale %  w mutze ceglanym należ)r wysktobać. Odsłonięte
uszkodzone  ftagmenty  mut6w  ceglanych  wykuć,  a ubytki  przemutować  ceglą  cerarniczna  pelną,

I)ozosta1e ftagmerity mutu umyć rnyiką ciśnieniową oraz oczyścić za pomocą  sptzężonego
powietrza.

Tynki  tenovacyjne:  na tak przygotowana  powierzclinie  nałożyć  tynk  wg wybranego  systemu

posiadaiącego cettyfikat ';XTA. I)toponowany Baurnit System Bayosan '(XTA, można zastosować
potównyivalny,  zgodny  Z :A.

-  odsolenie ćhetniczne  -  Baumit  AntiSulfant  (wodny  tozhvót  do chernicznego  usuwania

soli)

obtzutka  wstępna,  zsviększająca  przyczepność  -  Bautnit  SanierVotsptitz  SV 61, ma.t  50%
powietzchni.

tynk renowacyjny  gruboziatnisty,  podldado'svy  np. Baumit  Bayosatx SP 64 G (gt.  min.

l,5cm)  -  tynk  tenowacyjny,  watstwa  podUadouia  (magazvnująca  sole)
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tynk  renowacyjny  drobnoziatnisty  np. Baumit  Bayosaii  Selfpor  SP 64 P (gr. 1cm)

2. Sttefa powyżei -  tenowacja isttffejącycb tynków

"szystkie  powierzchnie  odspojone  i gluche  należy  usutiąć.  Uzupelnieińe  technologią  analogiczną

jak  strefa  cokołowa  lub  z wykotzystaniem  tynku  renowacyjnego  Baumit  Sar»ova

EinlagenTtassputz  na obrzutce  Baumit  SanierVorsptitz  SV  61 (max  50'>"ó powierzchrń)

3. Caiość  elewacji

-  zaptawa  scalająca,  przyczepxia  biała  np. Baumit  Bayosan  Multicontact  A4C 55 łX' (gr. 3 -

4rnm  -  lekka  faktuta)  -  szpach1a  kontaktowa,  materiał  zbrojony  ivewnętrznie

-  gtutitowanie  Baurnit  UniPtimei:

tynk dekoracyiny Baumit  NanopotTop,  n'iineralny, cienkowarstwowy

malowanie  farbaini  krzernianow)yrni  np  Baumił  Nai»oporColot

KonBerwacja  i remont  kamienia

usuniecie  wtórnych  elementów:  haków,  ptzewodów,  tablic  itd.

usuniecie  wtórnych  uzupełnień  niedostosowanych  pod  względem  technologiczt';iym  i

estetvcznym  -  wtórne,  źle założone  spoiny,  użupelnienia  ubytków  karienia,

usutńe.cie.eiemen.tóxv.osłabionych,.odspoioriych, połuzowata.y.cb s.pom,.odspoione

otyginalne  kamienie  zachować  do  ponownego  montai,

oczyszczenie posvietzchrń ptz5r pomocy urządzenia CP z zastosowaniem drobnego i

delikatnego  ścierniwa,

divukrotna  dezyi'ifekcia  prepatatem  BFA Remmers

odsolenie  katnicnia  w miejscach  zaivi]goceń  metodą  swobodnej  migracji  do

tozszerzonego  śtodowiską,

kolorystyce  i obróbce,

hydtofobizacja  (FUNCOSIL  SNL  - RBMMERS)  4-5  tazy,,moki:e  w mokre".
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Konserwacja  i remont  gzymsów  wykonanych  w  zaprawie

Gzymsy  ciągle  i obramienia  btamne.

Zdtowe  nie zagtzybione  części  gzymsów  oczyścić  poprze:z  piaskowanie  piaskiern  szklarskiin  a
następnie  uzupelnieni  zaptawa  sztukatotska  np. SM86  Zniszczone  i zainfekowane  fręnent)y
gzymsów  -  usunąć  a następnie  oatwotzyć:

tdzeń z zaptav7  sztukato:rskiei @uboziarnistej np. Bayosan FG88 - zaptawa  do
ivykonywania  tdzeni  profili  ciągnionych

wykończenie  -  z zapraixyy  sztukatorskiej  dtobtioziart'tistej,  np.  Bayosan  FF89  -  zaptawa  do
wykańczania  i wygladzania  ptofili  ciągnionycŃ'i.

łVszystkie pozostauiione oryginahie ftagment)i gzymsów, zabezpieczyć grzyb«:ibóicza, poptzez
kilkakrotne  naniesienie  odpowiedniego  pteparaai  posiadającego  atest PZH  i ITB,  np.  BFA
Remmers

Pomałować  fatbami  krzemianow,mi  np. Baumit  NanoporColot  wg  kolotystyki.

Konserwacja r5rnien  i obróbek  blacharskich

\Vszystkie r)rnny oraz tury sp'istowe należy wycz5rścić, sptawdzić odpowiednie spadki otaz
uzupełnić pojedynczych btakviące elementy.
Ocena  wykazuje  nieznaczrie  ubytki  w istniejących  obtóbkacli  z blacl'iy  iiedzianej.  Rekonstrukcja

lub wykonanie nowych obrćibek zgodnic z dokui'nentacia rysunkowo-foto@aficm"ią -  detale
ivykonać z blachy miedzianei.

Kraty  stalowe

Remont5r  ś uzupełnienia krat - istnieją.ce kraty należy poddać dokladnet'nu  czyszczeniu  do
calkoivitego usunięcia ognisk korozii, następnie zabezpieczyć antykotozyjnie i pomalować.
D.tobne elemerity brakuiące - uzupełnić jako staloive, ptzekuwane na gotąco,  malowanie
analogicznc  jak  eleinentów  temontowanych.
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Wytyczne  do wykonawstwa

W czasie  budowy  należy przestrzegać  wytycznych zasvartych w ptoiekc'ie, norm i

przepisów  oraz  zasad sztuki  budowlanej.  Na1eźy uĄać  narażenia  materialów  używanych  do ptac

na  zaw'agocenie  tip.  ptzez  prowadzenie  robót  W czasie deszcmi. Stosovać  materiał'y  atestosvane

ora:t użlyać  ich :zgodnie Z zaleceriianii  ptoducenta.  Do ptac stosować kompleksowy system

wybtanego  producebta  (tynki,  grunty,  fatby). })race budowlaiie isalc0 wykonywać zgodnie z

zasadatni  BHP.  Wszelkie  zmiany  w stosunku  do projektu  wymagają  akceptacji  projektanta.

LTWAGA.  'iX'szelkie  zmiariy  co do todzajów  materiałów  naleźy  uzgodnić  Z ptojektatitem.

NaIe$r ptzesttzegać wytycznych zawartych w odpowiech  notmach i przepisach. Roboty

budowlane  wykonywać  z zachovaniem  środków  ostrożno.ści,  pod  nadzorem  kietowtża  budoivy

uptawnionego  do prowadzenia  tobót  na obiektach  zabytkowyc1i.  T)tace budowlane  proivadzić

zgodnie  ze sztuką  budowlaną,  w opatciu  o zahviei:dzony  projekt budowlany z w5rkotzystaniem

matetialó'sv  dopuszczonych  do stosowania  'w budowriichvie.

Prace  konserwatorskie  mogą  być iyykcinywane  tylko  przez osobv z odpowiedniini

uprawnieniatni.

mgrin6 arch. PiąźekMag&ibm-ęt:  w53/06/Si1)KK/II
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ojewódzki
Umąd  Ochrony Zabytw

w K+ttaiwirach

-aoa 81e1sko-Biam, ul. -Powx!ańcm "'aśląs"mc"h a

Bielsko-Biała,  D6 -D6- 2[!!7B-NR.5142.3  13.2017.MG
RPW/8979/2017

za z'ivrotnym  pohvierdzeniem  odbioru

POST  ANOWIENIE

Na  podstawie  art,  123  par,  I Ustawy  z 'dnia  14 czerwca  1960r.  - Kodeks postępowaniaadministracyjnego  (tekst  jedno]ity  Dz. U. 2016 poz. 23),  w zxviązku  z prowadzonym  postępowaniem  wsprawie  ivydania  pozxvolenia  na prace w zakresie:  umieszczenia  na elewacji  kościoła  pw Sw. Mikołajaw Rychwałdzie  napisu,,BazyIika  Mniejsza"  z herbem  papieskim,  renowacji  zabytkowego  ogrodzeniamurowanego  wokół  kościoła,  budoivy  pomnika  Sw. Franciszka  obok  plebanii  - po zapoznaniu  się ztreścią  wniosku  oraz  załączoną  dokumentacją

śląski  Wojewódzki  Konserwator  Zabytkóww  Katowicach
postanawta

zobowiązać  wnioskodawcę  do skorygowania  i uzupełnienia  złożonego  wniosku  o następujące  dane i
dokumenty:

- program  technologiczny  renowacji  zabytkowego  ogrodzenia  wokół  kościoła  opracowany  przezuprawnionego  specjalistę  (opis  zakresu  planowaiiych  prac określony  w treści  wniosku  nie jest  pełny,ponadto  nie gwarantuje  właściwego  efektu  technicznego  i estetycznego),
- wskazać  osobę ivyznaczoną  do kierowania  robotami  budowlanymi  i osobę do wykonywania  nadzoruinwestorskiego  dla robóŁ w zakresie  renowacji  zabytkowego  ogrodzenia  murowanego  wokół  kościoła.Osoby  te winny  posiadać  kwalifikacje  do pełnienia  tych fiinkcji  w myśl  art. 37c ustaivy  o ochroniezabytków  i opiece  nad zabytkami  z dnia  23 lipca  2003 roku  (w myśl  art. 36a. 2. osoba fizyczna  lubjednostka  organizacyjna  występująca  z wnioskiem  o pozwo]enie  na prowadzenie  rob6t  budowlanycliprzy  zabytku  nieruchomyrn  wpisanym  do rejestru  jest  obowiązana  zapewnić  kierowanie  tymi  robotamioraz  wykonywanie  nadzoru  inwestorskiego  przez  osoby  spełniające  ivymagania,  o których  mowa  w art,37c. w/w  ustaivy),
- dokonanie  korekty  gabarytów  herbu papieskiego.  Wedhig  załączonej  wizualizacji  herb zbytnionachodzi  na detal architektoniczny  fasady  powodując  niekorzystne  jego  przesłonięcie,  oraz powodujenadmieme  zdominowanie  fasady  swymi  gabarytami.  Wskazane  ui opisie  wymiary  herbu:  wys. llOcm,szer.  80cm  potwierdzają  powyższe  zastrzeżenia  i obawy  (herb winien  zostać harmonijniewkomponowany  w architełcturę  fasady,  w tym  duchu  sugerujemy  również  dokonanie  oceny  gabarytównapisu,,Bazylika  Mniejsza"  dla  upewnienia  się, że w/w  wymogi  zostały  spełnione),  Tym  bardziej  jestto zasadne, te w obrębie fasady kościoła  przewidziana  jest już lokalizacja  obszemej tab]icy(140cmx140cm)  upamiętniającej  nadanie  kościołowi  tytułu,,Bazyliki  Mniejszej".

Do czasu skorygowania  i uzupełnienia  złożonego  ivniosku  o w/w  dane i dokumenty  wniosek  zostaniepozostawiony  bez rozpatrzenia.

UZ  AS  ADNIENIE

W dniu  02.06.2017r.  Rzymskokato)icka  Parafia  pw Św. Mikołaja  w Rychwałdzie  ivystąpiła  zwnioskiem  o ivydanie  pozxvolenia  na  prace w zakresie:  umieszczenia  na elewacji  kościoła  pw Św,Mikołaja  w Rychwałdzie  napisu  ,,Bazylika  Mniejsza"  z h,erbem.papieskim,  renowacji  zabytkowegoogrodzeniamurowanego  wokółkościoła,  budouiy  pomnika  Sw. Franciszkaobok  plebanii.  Analizatreścizłożonego  ivniosku  oraz przyjętych  rozwiązań  wykazała,  że rea)izacja  svnioskowanych  prac w
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@ m p s't u d i o
Zastrzega się wszelkie prowa wynlkaJqce z ustawy o prawie  autoiskim.

Kopiowonie  całości  lub  fragmeritów  bez  pisemnej  zgody  autoro  zabronione.
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Optacowanie  zawiera  infotmację  dotyczącą  bezpieczeńshva  i  oditony  zdtowia  wg

ivymogów  rozporządzerńa  ministra  infrastruktury  z dnia  23 czei"ivca  2003  r. w sprawie  infotmacji

dotyczącei bezpieczeńshva i ochrony zdrowia otaz planu bezpieczeństsva i ochtoąv zdtowia (Dz.

U. Nr  120,  poz.  1126).

1).  Zakres  robót  dla  całegn  ygmiprypniq  budnwlxnpgn  nraz  kolejność  realizacji

poszczególnych  obiektów:

Prace renowacyine wg proheitu

2).  Wykaz  istniejących  obiektów  budowlanych:

na działce zlokaIizowany iest budynek kościeltiy oraz ogtodzenie, będące przedrniotem

optacownia

3).  Blementy  zagogpodarowania  działki,  które  mogą  stwarzać  zagrożenie:

uzbrojenie  tetenu  w  linie  enetgetyczne

4).  PrzewŃdywane  zagroż:enia  podczas  realizacji  robót  budowlanych:

Szczeg6ioivy  zakres  tobót  budowlanych,  )które  mogą  stwarzać  zagrożenie  bezpieczeństwa

i zdrowia  Ńudzi  o któtych  mowa  w att. 21a  ust. 2 ustawy  z atiia 7 lipca  I994  t. - Ptawo

budowlane:

?) robót, budowlanych, którycli  charaktet, oi'ganizacia lub rniejsce ptowad'zenia stwatza

szczególnie  ivvsokie  tyzyko  powstania  zagtoźenia  bezpieczeństwa  i zdtowia  ludzi,  a w

szczególności  ptzysypania  ziemią  lub  upadku  Z wlrsokości:  braJc

2) tobót budowlanycl'i,  ptzy ptowadzeniu któi:ych występuią  dzialania substancji chemicznych lub

czynnikósv biologicznycli zagi:ażaiących bezpieczeńshvii i zdroiviu ludzi: brak

3) tobót  budow]anych  stwatzających  zagtożenie  ptomieniowaruem  jonizującym:  brak

4) tobtSt  budowlan)ich  ptowadzonych  w pobliżu  liiiii  wysokiego  napięcia  lul»  czymych  linii

komunikac)yjnych:  brak
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5) i:obót  budowlaiiych stwai:zaiących  ryzyko utonięcia  pracownikóiv: brak

6) robót  budowlanych  prowadzonych  w studniach,  pod  ziemią  iw  turielach:  brak

7) tobót  budowlanych ivykonywanych przez kierujących poiazdami zasilanymi z linii
napowiettznych  - roboty  przy  budowie,  remoncie  irozbiórce  t«)r«)tvisk: brak

8) tobót  budowtanych  wykonywaiiych  w kesonach,  2 atrnosfetą  wytivatzaną  ze sptężonego
powietrza  - toboty  prz)y budowie  i remoncie  nabrzeży  portowych  i ptzeptaw  mostowych:  btak

9) tołxSt  budowlanych  tvymagającydi  użycia  materialów  wybuchowych:  brak

1C1) robót  budowlanych  prowadzonych.  pthy  monta:>.u  i  demontam  ciężkich  e1eąentów
ptefabrykowanych  -  roboty,  któi:ych  masa  przektacza  I,O t.:  brak

5). Wskazanie  dotycząct  pij!:.wi«lywauyJi  zagrożeń  wysrępiijących  pndczas  realizacji

robót budowtanych, określające skalę i rodzaje zagrożeń oraz mieisce i czas ich
W)T8tęieniai

a) ptaca  ż maszynanff  i urządzenianii  technicznyi'iii  na  p]acu  budowy:

- potażenie  prądem  elektrycztiym

 pottącenie  pracownika Jub osoby postrontiei sprzętern, pocl'iwycenie kończyn
ptzez  napęd  urządzeń

Pozostale:

Nie  występują  'zobot)y  budowlane,  które  mogą  stwarzać  zagrożenie  t»ezpieczeństwa  i

zdrowia  ludzi  o których  mowa  w art. 21a ust. 2 ustawy  z dnia  7 lipca  1994  t. - l)rawo

budowlane  i nie ma  konieczności  okteślania  skalę i todzaju  zagrożeń  otaz  miejsca  i czasu  ich

wystąpierua.

6). Wskazanie  sposobu  prowadzenia  instruktńu  pracowników  przed  przystąpieniem  do

realizacii  robót  rizczególnie niebezpiecznych;

a) 'X;szyscy  pracownicy  zatrudi*eni  przy  wykonywaniu  tobót  budowlanych  powinni  być  prze-

szkoleni  z przepis6w  bt'ip,

b) Ptzed  ptzystąpienietn  do robót  stivatzających  szczególne  zagrożenie  vryrnienionych  1l7 ta-

beli kierownik budov7 powinien każdotazowo ptzeprowadzić ustne szkolenie wszysdtich
17
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pracowników  związanych  z tymi  robotami,  kładąc  szczegó]ny  nacisk  na zachowanie  ostroż-

ności przy wykonytvaiffu robót w pobIiżu urządzeń i oLiiektćSw stwarzaiących szczególne za-

grożenie  dla  życia  i zdtoivia,

c) Przeptowadzenie  szkolenia  należy  udokumentować  wpisem  do dziennika  budow);  a w

książce  szkolet'i  fakt  szkolenia  potwierdzić  ptzez  szkolonych  ptacowników,

7). Wskazanie  środków  LiJuuia,uyJl  i organizacyjnych,  zapobiegających

niebezpieczeństwom  wynikaiącym  ż  wykonywania  robót budowlanych  w strefach

szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich gąsiedztwie, w tym zapewniaiących

bezpieczną  i sprawną komunikację,  uinoż1;iv;aj4i4  bzybką ewakuacię  na wypadek

pożaru,  awarii  i imych  zagrożeń.

a) tvykonatiie  planu  bezpieczeństwa  i ochtony  zdtowia

b) ogrod:<enie  i zabezpieczenie  placu  budoivy

c) tvydzielenie dtóg kcimunikacyinycl:i

d) wydzielenie  i oznakowanie  sttef  niebezpiecznych

e) doptowadzenie  medićiw

f) zapewnienie  iutądzcnie  poiriieszczeń  higieniczno-sanitatnych  i socjalnych

g)  szkolenia  bhp  i p.poż.

h) zaopatrzenie  w sptzęt  bhp  i p.poż.

i)  ustalenie ivykazu prac, które powii'iny być wykonywane przez co naimniej divie osoby w

celu  zapeivnienia  asekutacji,  ze względu  na  możliwość  wystąpienia  szczególnego  zagrożenia

dła zarowia lub $cia  ludzkiego

j) udostępnienie do stalego kotzystaiiia' aktua1nych insttukc'ji bezpieczeństwa i %eny

ptacy  dotyczących:  wykonyivania  ptac  związanych  z zagtożeniami  wypadkovrymi  łub

zagtożeniai'ni  zdtoivia  pracoivników  obslugi  maszyn  i innych  urządzeń  tec]inicznych  -

postępowania  z  matetiałami  szkodliwymi  aa  zdtowia  i niebezpiecznymi  udzielania

pietsvszel  pomocy

Teren,  na którym  ptoivadzone  będą  toboty  l»udowlane  zewnęttzne  należy  na  czas  prowadze-

nia  tobót  ogtodz;ć  i oznakować  tabIicam;  ostrzegawczynii,

Pozostałe:

Nie u7stępują roboty budowlane, które mogą  stwarzać zagrożenie  bezpieczeństwa  i zdrowia

18
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ludzi  o których  mowa  iv art. 21a ust  2 ustawy z dnia 7 lipca 1994 t. - Pi:awo budotvlane  i nie  tna

konieczno'ści wskazanie środków iechnicznych i organizacyinych, zapobiegających
niebezpieczeńshivom  ivynikającym  z ivykonysvania  robót  budowlanych  w strefach szczególnego

zagrożenia zdrowia lub w ich sąsied:ztwie, w tym zapewniaiących  bezpiecmą  i sprawną
komunikację,  umożliwiającą  szybką  ewakuacię na wypadek  pożaru,  awańi  i innych  zagrożeń.

[J'WAGA

Ptace budowlaiie  ptowadzone  mogą  być ptowadzone  na czynnym  obiekcie  (n'iożliivość

vtyłączenia  z użytkowania  tylko ptzez część okresu wakacyinego).  Wszystkie prace należy
zapianować  i ptowadzić  w spos6b  nie powodujący  uciążliwości  dla funkcjonowai':ńa  p1ac6wki w
porozumieniu  z dytektorem  szkoły.

Kierownik  budowy  zobowiązany  jest  do sporządzenia  I)lanu  BIOZ  z uvizględnieniem
zabezpieczenia  budowy.

mgr  inż. arcli. Piątek  Magdalena  -  upr. nr 53/06/SLOKK/Ił
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Zn%rmik  nr  z do  opracou>ania  pt:

NAZWA  INWESTYCJI:

INWESTOR:

Renowocja  zabytkowego  ogrodzenia  murowanego  wokół

Kościoła  Parafialnego  p.w.  Świętego  Mikołaja,  Sanktuarium

Matki  Bożej  Rychwałdzkiej

Parafia  p.w.  św. Mikołoja

Rychwałd,  ul. Franciszkańska  1

34-322  Gilowice

Rychwałd,  ul. Franciszkańska  1, 34-322  Gi1owice

ADRES  INWESTYCJI: jednostka  ewid.:  2417032  Gilowice

obręb:  0002  Rychwałd

dz.  nr: 2358

STADIUM:  Projek+  budowlany  / program  proc  konserwotorskich

BRANżA:  Architektura  / konserwacja  zabytków

omiaoczexie  PROJEKTANTÓW ozeoosośa  PROJEKTU Z osowi»u.ihcyui  PRZEPISAMI

Działając  na podstawie  TTstawy z dnia  7 lipca  1994  t. -  Ptawo  bućlo'ilane  (tekst  jednolity  Dz.  U. Z

2016 r. poz. 290 z późniejszymi  zmiaiiami),  zgośie  z art. 20 ust. 4 oświadczaniy,  że projekt

architektoniczno-budowlany  został  sporządzony  zgodnie  z zasadami  wiedzy  technicznej  oraz

ol»owiązuiącymi ptzepisami (ria czenviec 201 7 t.)

Architektura:

mgr  itń,  Btgh. %agdalena  1)iątek,  upr.  rir  53/06/ST,OKKy'TT
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